

сталинский ДЕНЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 66 (1687) 11 июня 1944 года, воскресенье Цена 20 коп.

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАКОНЧЕН

Вся советская страна напряжен-
но работает сейчас для победы
над ненавистным врагом. Каждая
минута на счету. Тысячи забот у
родины.

„Как бы, однако, мы ни были
поглощены войной, забота о де-
тях, о их воспитании остается
одной из главных наших задач.
Советское правительство, партия
большевиков делают сейчас все
возможное, чтобы дети, которые
вместе со всем народом пережи-
вают трудности, были окружены
повышенным вниманием“ („Прав-
да“).

Забота об учебе, воспитании,
отдыхе и здоровье детей в усло-
виях войны, несомненно,—первой-
шая обязанность школьных ра-
ботников, которым государство
доверило ребят.

Закончился учебный год—третий
в условиях военного времени. Со-
ветские люди умеют преодоле-
вать трудности и добиваться у-
спеха. Это доказали и наши педа-
гоги. Учебный год закончен с не-
плохими результатами. Учителя
самоотверженно работали над тем,
чтобы дать детям полноценные,
прочные знания, воспитать их в
духе пламенной любви и предан-
ности нашей великой Родине.

Сегодня школьный праздник, посвященный окончанию учебного года. Учащиеся школ нашего города выйдут на парад, затем примут участие в физкультурных соревнованиях. Вместе со школьниками отметят день завершения учебы трудающиеся города.

Для школьников начинаются
дни каникул. Они должны быть
организованы так, чтобы учащиеся
могли хорошо отдохнуть, на-
браться сил для дальнейшей уч-
бы.

Около 700 ребят нашего города
побывают этим летом в пионер-
ских лагерях. Большое внимание
будет уделено режиму лагерного
дня. Предусмотрено все для того,
чтобы дети наряду с отдыхом полу-
чили хорошую физическую за-
калку.

Пионерские лагеря, естествен-
но, не могут охватить всех школь-
ников города. Часть детей полу-
чит организованный отдых на
детских площадках.

Учащиеся старших классов вы-
едут в колхозы. Они помогут кол-
хозникам в проведении полевых
работ, одновременно под руково-
дством педагогов и комсомоль-
ских работников, организуют для
себя культурный досуг.

Летняя оздоровительная кам-
пания—дело большой государствен-
ной важности. Необходимо
сделать все для того, чтобы она прошла с наибольшей эффектив-
ностью.

Партийные, советские, профсо-
юзные и комсомольские организа-
ции города должны учить про-
шлогодние ошибки и провести детскую оздоровительную кампанию на отлично.

Все на школьный праздник!

Сегодня, 11 июня с. г., в г. Тайге проводится праздник школьников, посвященный окончанию учебного года. Сбор учащихся по школам к 9 часам утра.

С 10 часов утра состоится па-
рад школьников, с 12 часов на
стадионе клуба имени Ленина
спортивные соревнования, игры,
в клубе кино-сеансы.

Все на школьный праздник!

Организуем для школьников достойный отдых

37 учащихся получают грамоты

Закончился учебный год. Он был заполнен большим трудом педагогов и учащихся. Школа приложила все усилия к тому, чтобы выполнить свой долг перед родиной в тяжелые дни отечественной войны.

С какими результатами пришли мы в итоге весенних испытаний? 537 учеников перешли в следующие классы. 37 учащихся получают за успешную учебу грамоты.

Прекрасно окончил учебу класс 4 (б), где педагогом т. Чеботко. Здесь все перешли в следующий класс. Пять учеников получают грамоты. Совершенно нет отстающих в классе б(б), где классным руководителем т. Казанцева. Хорошой успеваемости добились учащиеся класса 7 (б) (классный руководитель т. Еременко).

Огромное доверие оказывает наш народ советскому учителю. Учителя самоотверженно работали над тем, чтобы дать детям полноценные, прочные знания, воспитать их в духе пламенной любви и преданности нашей великой Родине.

Сегодня школьный праздник, посвященный окончанию учебного года. Учащиеся школ нашего города выйдут на парад, затем примут участие в физкультурных соревнованиях. Вместе со школьниками отметят день завершения учебы трудающиеся города.

Для школьников начинаются дни каникул. Они должны быть организованы так, чтобы учащиеся могли хорошо отдохнуть, набраться сил для дальнейшей уч-

бы.

Учащиеся заслужили хорошего отдыха. Закончив испытания, они с пользой для себя и родины, весело и интересно проведут школьные каникулы.

Школа подготовилась к празднику учащихся — 11 июня. Ребята привезли из лесу цветы. Последние дни усиленно занимались военной подготовкой, чтобы лучше пройти на школьном параде. После парада и спортивных соревнований устраиваем у себя в школе вечер, на котором вручим лучшим учащимся грамоты.

Школа организует летнюю детскую площадку на 60 человек. К ее открытию все готово. Площадку будут посещать в основном дети фронтовиков—учащиеся начальных классов. Часть ребят пойдет в пионерские лагеря.

Учащиеся старших классов, по примеру прошлых лет, поедут в колхозы. Они там и отдохнут и помогут колхозникам лучше провести летние и осенние полевые работы.

Силами педагогов и учащихся мы разработали школьный огород. Посадили 1 гектар картофеля и 70 сортов различных овощей.

Ученики, которые останутся на лето в городе, изъявили желание помочь в подготовке к новому учебному году. Сейчас мы заканчиваем сбор учебников. Своими силами учащиеся приведут в порядок—отремонтируют подержанные учебники. К этой работе уже приступлено.

Мы, педагоги, приложим все силы к тому, чтобы наши учащиеся с максимальной пользой для себя и родины провели летние каникулы.

З. Васюкова,
директор 2 городской школы.

Учились много и хорошо

Итоги учебного года показали, что многие учащиеся хорошо работали и серьезно отнеслись к проверочным испытаниям. Такие учащиеся, как Рыкова Эльвира, Микулич Анатолий, Серафимович Лев, Петрова Анила, Мартынова Клара, Головина Маргарита, Немчинова Нина и другие сдавали испытания только на 5. Они не только сами хорошо учились, но и всемерно помогали своим товарищам в течение всего учебного года и особенно в подготовке к испытаниям.

Наши учителя тт. Коробейникова, Панченко, Киселева, Пере- печкина, Белкина, Шупейко добились высокой успеваемости учащихся. Лучшим по сдаче испытаний является девятый класс (классный руководитель т. Киселева). Уча-

щиеся этого класса сдали испытания без плохих оценок.

Десятый класс закончило 20 че-
ловек. Они готовы отдать свои
знания и силы на служение роди-
нине.

Летом учащиеся старших клас-
сов будут отдыхать и работать.
Наша школа должна помочь в
сельскохозяйственных работах сов-
хозу № 4. Дети со слабым здо-
ровьем будут отдыхать и поправ-
ляться в пионерских лагерях и
санитарных детских лагерях.

Учителя получают летний от-
пуск. Многие поедут в дома от-
дыха. Из своего летнего отпуска
учителя обязуются выделить вре-
мя для работ в совхозе и по полу-
готовке школы к новому учебно-
му году.

Е. Чуранова,
директор 33 школы.

Благодарю за заботу

Сегодня, в день школьного праздника, я счастливая советская мать, благодаря партию и правительство, лично товарища Сталина за то, что они дали моим детям возможность получить образование.

Мой муж на фронте с оружием в руках защищает родину. У меня много детей. Работаю одна. Однако школа пошла мне на встречу в деле обучения и воспитания детей. Дочь Римма успешно закончила десятый класс и сейчас готовится к учебе в инду-

стиуте. Сын Гера в этом году окончил классов и будет продолжать учебу в механическом техникуме.

Приношу большое материнское спасибо директору школы № 34 Ивану Петровичу Пиотух и педагогам Ксении Константиновне Гречиной и Надежде Федоровне Хотян за их чуткое и заботливое отношение к образованию и воспитанию моих детей.

Е. М. Быстрова,
работник Тайгинского отделения
Анжероторга.

Сегодня школьный праздник, посвященный окончанию учебного года. Проведем его организованно, интересно и весело.

Школьники! Все на парад юности и детства, на стадион, на физкультурные соревнования!

Учительнице начальных классов Тайгинской городской средней школы № 2 Александре Васильевне Солдатовой

Тайгинский горком ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудающихихся поздравляют Вас, Александру Васильевну, с двадцатипятилетием Вашей неутомимой плодотворной педагогической работы в качестве учительницы начальных школ и выражают уверенность в том что, Вы, посвятивши свою жизнь делу народного просвещения, отадите в дальнейшем все свои силы и энергию воспитанию детей в духе преданности нашей советской отчизны.

Желаем Вам доброго здоровья и успехов в дальнейшей работе.

Тайгинский городской комитет ВКП(б)
Исполком городского совета
депутатов трудающихихся.

25 лет на посту педагога

Александра Васильевна Солдатова — дочь крестьянина села Малая Минуса, Красноярского края. Родителям удалось отдать ее учиться в Минусинскую гимназию.

Окончила Александра Васильевна только 6 классов. Учебе помешала болезнь глаз. Но почти с детства она мечтала быть народной учительницей. Зная хорошо деревню, девушка видела, как нуждаются крестьянские дети в просвещении.

Занилась самообразованием, а также посещала специальную школу в г. Минусинске, готовила себя на должность учительницы. Давала пробные уроки, осваивая методы преподавания всегда высокое.

В истекшем учебном году Александра Васильевна вела второй класс. Из 38 учащихся перешли в третий класс 36 человек. В годовых отметках ребят преобладают отметки 5 и 4.

Тов. Солдатова проводила большую и щадительную работу по воспитанию учащихся своего класса, по внедрению правил поведения хорошо знала бытовые условия своих воспитанников.

Она очень тщательно готовится к урокам. Широко использует учебные наглядные пособия. В классе, где преподает Александра Васильевна, всегда отличная дисциплина.

Большое внимание она уделяет всеобучу: организует занятия на дому, посещает квартиры учащихся.

Александра Васильевна Солдатова пользуется большим авторитетом среди учащихся, их родителей и педагогов. Она его заслужила многолетней плодотворной деятельностью на посту советского педагога.

Еду учиться в институт

Я закончила среднее образование в школе № 33. Испытания сдала по всем предметам на 5. Это стоило мне больших трудов. Но труды опкупились — я без экзаменов имею право поступить в Новосибирский институт военных инженеров транспорта.

Я хочу быть инженером транспорта. Это интересное и благородное дело. Знаю, что будущие инженеры транспорта принесут большую пользу родине.

Мой отец был научным работником — директором опытной сельскохозяйственной станции. Он погиб на фронте с оружием в руках, защищая родину. Приложу все свои силы к тому, чтобы и в труде и в своих чувствах долг перед родиной походить на отца.

У меня есть сестры Мария и Валя. Они учатся в школе. Помогут им в учебе, чтобы и они могли успешно закончить среднее образование.

Каждая из нас, выпускница, на-
метила себе дальнейший жизнен-
ный путь. Моя подруга Клара Жит-
кова решила продолжать учение
в университете на химическом
отделении. Многие наши девушки
отдают в медицинском.

Лето я проведу в пионерских лагерях. Меня пригласили туда работать помощником пионер-
вожатого. Свободные от работы ча-
сы буду проводить на лоне при-
роды, накапливать силы для даль-
нейшей учебы в институте.

Призываю всех учащихся го-
рода после летнего отпуска
горячо взяться за учебу. Нуж-
но внимательно слушать педагога,
установить твердый режим свое-
го дня, аккуратно и тщательно
готовиться к урокам. Только при
этом условии может быть высо-
кая успеваемость в учебе.

Нина Немчинова.

Завод выполнил полугодовую программу

10 июня коллектив завода, где директором т. Эйчес, выполняя обязательства, взятые в новогоднем рапорте товарищу Сталину, завершил полугодовую производственную программу.

Коллектив обязуется дать сверх полугодового плана к 1 июля с. г. в особый фонд Главного Командования 140 вагонов продукции.

А. Хурсик,
секретарь парторганизации завода.

Обязательства претворяем в жизнь

Свое стремление отдать все для оказания помощи фронту трудающиеся Кузбасса выразили в новогоднем клятве товарищу Сталину. Наш коллектив, вместе с другими железнодорожниками Тайгинского узла, подписывая рапорт вождю, обязался в 1944 г. работать так, чтобы фронт систематически чувствовал поддержку тружеников угольного склада.

Прошло 5 месяцев со дня подписания рапорта товарищу Сталину. Наш коллектив с честью выполнил, взятые на себя обязательства.

За хорошую работу в мае изм. присудили дорожное переходящее Красное Знамя. Норма про-сток паровоза под снабжением на нашем складе снижена почти втрое. Простой вагонов под выгрузкой снижен против нормы на 25 процентов.

Эти успехи достигнуты в результате широко развернутого социалистического соревнования, систематического проведения политico-массовой работы в сменах.

Большую роль сыграло успешное проведение общественного смотра организации труда—этой жизненной формы участия рабочих в улучшении работы производства. За время смотра прекрасно работала творческая мысль

наших стахановцев и командиров. Было внесено 12 ценных рационализаторских предложений, которые в течение одного месяца мы проведем в жизнь.

Выполнив, взятые на себя обязательства, наши рабочие резко подняли производительность труда. Удоились ряды стахановцев. За отличную работу угольщица т. Платонова была награждена значком "Почетному железнодорожнику". Грузчик т. Прохоров получил значок "Ударнику стахинского призыва". Таким же значком награжден мастер т. Панкратов. Можно привести имена других стахановцев военного времени, которые все силы отдают производству.

Огромную роль в повышении производительности труда сыграло неуклонное проведение в жизнь Указа и устава о воинской дисциплине на транспорте. Сейчас мы не имеем ни одного нарушения трудовой дисциплины.

Ставим перед собой задачу в июне работать еще лучше, достойными производственными подарками встретить полугодие со дня подписания новогоднего рапорта товарищу Сталину.

И. Назаров,
секретарь парторганизации
угольного склада.

На молодежном вечере

На днях в Тайгинском клубе им. Ленина состоялась встреча мастера промыслового цеха паровозного депо—Героя Социалистического Труда Ивана Герасимовича Сафонова с молодежью города. На встрече присутствовали молодые рабочие, учащиеся школ трудовых резервов, стахановцы и командиры предприятий.

В своем выступлении тов. Сафонов рассказал о том, как нужно овладевать профессией, повышать квалификацию, учиться быть мастером своего дела. На примерах он доказал, что при желании каждый молодой рабочий, если ему создадут надлежащую обста-

новку, может быть стахановцем военного времени.

Иван Герасимович призвал молодежь города стахановским трудом ответить на заботу партии и правительства об обучении и воспитании кадров.

Затем выступили молодые рабочие узла, учащиеся т. Сивотов, Колядо и другие, которые заверили Героя Социалистического Труда т. Сафонова и всю молодежь города, что они быстро овладеют специальностями и будут передовиками на производстве.

На встрече молодежь приняла обращение ко всем молодым рабочим и учащимся города.



Учеником стрелочника начальника в 1938 году свой трудовой путь на железнодорожном транспорте восемнадцатилетия Антонина Николаевна Александрова. Через три месяца академии и исполнительной девушке доверили на Варшавском вокзале в Ленинграде шесть постов с 18 стрелками.

В дни Отечественной войны, когда фронт подошел к Ленинграду и фашистские стервятники яростно бомбили и обстреливали пути, стремясь демонизировать работу станции, Александрова не ушла с поста. Она бесстрашно тушила пожары и спасала поезда от аварий. Однажды от фашистской зажигательной бомбы загорелась склад. Отважная девушка, забыв об опасности, рискуя своей жизнью, первая бросилась из укрытия тушить бушевавший огонь.

Однажды станционные пути повредила бомба. Александрова во время приняла необходимые меры: сообщила случившемуся на станцию и перевела стрелку на другой путь, предотвратив этим изменимое крушение воинского эшелона, следовавшего на фронт.

Советское правительство высоко оценило самоотверженный труд Антонины Николаевны Александровой. Указом Президиума Верховного Совета СССР ей присвоено звание Героя Социалистического Труда.

СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Коллектив 3 паровозного отделения оказал следующую помощь семьям фронтовиков в проведении посевной кампании: вспахал 10 га земли, выдал 6 тонн семян картофеля, выделил для красноармейцев 16 лопат и 72 тяпки.

Для создания фонда помощи семьям фронтовиков посажено 2 га картофеля.

Больше внимания страховой работе

Советское правительство ежегодно отпускает большие средства на оздоровительные мероприятия, улучшение условий труда, совершенствование техники безопасности. В последние месяцы на фабриках и заводах, на транспорте, на эту цель израсходованы значительные суммы.

Однако, как показало собрание узлового страхового актива ст. Тайга, на наших предприятиях совершенно недостаточно проводятся меры борьбы с травматизмом. Достаточно привести такие цифры: за первый квартал 1944 г. на затраты по временной нетрудоспособности перерасходовано свыше 70 тысяч рублей.

Особенно неудовлетворительно поставлена борьба с травматизмом в паровозном депо. Здесь перерасход средств по социальному страхованию составляет весьма большую сумму. Такое же положение в вагонном депо, дистанции пути и на других наших предприятиях.

Месткомы не организовали должной работы со страховыми соединениями, общественными инспекторами охраны труда. В результате эти звенья не работают и не

ведут нужной борьбы с заболеваниями и травматизмом. Со стороны лечащих врачей недостаточно проводится профилактическая и санитарная работа.

В паровозном депо страховой совет совершенно не работает. Мало деятельности, проявляют интересы по технике безопасности. Местком на это не реагирует.

Там же в паровозном депо не все рабочие горячих цехов обеспечены спецодеждой, не все лицензии имеют специальную обувь.

Есть случаи, когда отдельные рабочие, имея на бюллетенях пометку врача о постельном режиме, нарушают его. Между тем эти бюллетени оплачиваются.

У профсоюзных организаций наших предприятий есть полная возможность систематически проводить санитарно-просветительную работу. Эта возможность не используется.

Страховой актив наметил целый ряд конкретных мероприятий, позволяющих в ближайшее же время улучшить страховую работу. На всех предприятиях, в каждой профгруппе необходимо избрать страховых делегатов, к каждому

Сообщения из-за границы

Войска союзников, высадившиеся на французском побережье, заняли город Байон и перерезали в нескольких пунктах дорогу между этим городом и городом Кан. Продвижение вперед продолжается.

По последним сообщениям, англо-американские части вступили в предместья города Кан.

Большую поддержку наземным войскам оказывают военные корабли и авиация союзников. Истребители союзников сбили в воздушных боях на французском побережье 64 германских самолета. Кроме того, более двух десятков немецких машин уничтожено на аэродромах.

В Риме обнаружено много взрывчатых веществ и бомб замедленного действия. Это свидетельствует о том, что немцы намереваются взорвать многие здания Рима.

Англо-американские войска (венно-воздушные силы), действующие над Европой (включая Илию), сбросили в мае на вражеские обекты более 120 тысяч бомб, в то время как в апреле те же обекты былоброшено 81.400 тонн бомб.

В Югославии части народно-властивительной армии продолжают мужественно бороться с немецкими оккупантами. В одном из районов Западной Боснии югославские части разгромили немецкие войска и отбросили их на исключительные позиции.

Извещение

12 июня, в 8 часов вечера, в зале парткабинете для семира второго звена партийно-хозяйственного актива будет прочитана лекция на тему "Военно-политическое и международное положение Советского Союза".

Лекцию читает лектор горючек ВКП(б) т. Агафонов.

За редактора
Л. СТРЕЛЬНИКОВ

Томский индустриальный институт

принимает заявления на первый курс и на подготовительные курсы.

Представитель института дает справки и оформляет документы в горОНО 10 и 11 июня, с 5 до 7 часов вечера.

Донецкий Ордена Трудового Красного Знамени индустриальный институт имени Н. С. Хрущева

Объявляет

набор студентов на 1944-45 учебный год
по специальностям:

1. Разработка пластовых месторождений. 2. Шахтное строительство. 3. Горная электромеханика.

Кроме того институт производит набор студентов для обучения без отрыва от производства по специальностям: 1. Разработка угольных (пластовых) месторождений. 2. Горная электромеханика.

Все студенты зачисляются на повышенную стипендию с момента поступления в институт. Размер стипендии: от 315 руб. для 1-го курса до 400 руб. для 5 курса, для отличников: от 390 руб. для 1-го курса до 500 руб. для 5 курса.

Все студенты института: а) освобождаются от призыва в РККА; б) получают карточки 1-й категории рабочих угольной промышленности.

Все иногородние студенты обеспечиваются общежитием. При институте имеется подсобное хозяйство, столовая, магазин.

Окончившие среднюю школу с аттестатом отличника, принимаются в институт без приемных экзаменов.

Заявления принимаются с 1-го мая по 15 сентября. К заявлению нужно приложить: 1. Аттестат об окончании средней школы, 2. Три фотокарточки. 3. Автобиографию.

Вступительные экзамены проводятся с 15-го по 25-го сентября по следующим предметам: 1. Русскому языку. 2. Иностранныму языку. 3. Математике. 4. Физике. 5. Химии.

Учебные занятия начинаются с 1-го октября 1944 г. в гор. Прокопьевске. Адрес института: г. Прокопьевск, Кемеровской области, Тирган, Донецкий индустриальный институт.

Дирекция.

Артель инвалидов "Красный ударник"

принимает от населения

шерсть для матки валенок

обращаться по адресу: г. Тайга, улица Калинина, дом № 140.